

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

事业编还没开考,网上就卖答案

一考生几天内收到10条卖答案的信息,称保证一次性通过

本报热线6610123消息(记者 尹海涛) 上个周报考烟台一事业编考试审核通过后,考生小曹的手机就接二连三收到卖答案的信息,“我数了一下,几天共收到了10条卖考场真题和答案的信息。”小曹说,每个短信里都有一个QQ号。记者采访了解到,不少考生陆续遭到卖考场真题和答案信息的“狂轰滥炸”,信息中称得到内部资料,保证零基础一次性通过。

“虽然说得挺像那么一回事,但一看就是假的,因为在大学经常有人卖考题答案,后来都被证实是骗局。”小曹告诉记者,她纠结的不是答案的真假,而是想知道她的报名信息是如何被泄露的,“不知道是采用了什么技术手段或者渠道盗取了我的信息。”

据了解,接到卖答案信息的有不少考生,一些考生在难辨真伪的情况下,难免会心动,便加了信息里的QQ号。

一位考生给记者发了他和对方的聊天记录。记者看到,QQ名字是一些教育机构,说能提供考前原题及答案,100%的原题加90%的答案准确率,保证一次性通过考试,3000元包过。

在这些聊天记录中,其中一个QQ名字为“中公教育”的称,“真题是他们花重金在印刷过程中偷拍出来的,答案是我们专业老师反复作答出来的。”

“说得挺真的,完全看不出破绽,真不好判断是真是假,如

果是真的,对一些考生肯定不公平。”一位考生说道。

8日,此次考试的当地人社部门在政府网站上发出一则通告:“近日,有关考生先后向我局反映报考事业单位个人信息泄露,收到骚扰短信的问题,对此,我局高度重视,已向公安机关报案,公安机关已经介入调查。在此,郑重提醒广大考生不要上当受骗,不要相信任何考试通关、真题泄露等诈骗短信。”

教育机构

从来没有发过卖答案的信息

记者发现,这些号称拥有考题答案的QQ都是以教育机构为名。记者联系到了烟台一些教育机构进行求证。

据华图教育烟台分校的一位工作人员称,他们机构从来没有发过这种卖答案的信息,他们以前也接到过投诉,但是调查发现的确不是员工所为,怀疑有人打着教育机构的名号进行欺骗。

中公教育烟台分校一位工作人员告诉记者,他们教育机构只会提供事业编考试培训的课程,不会售卖答案,也不可能会有真题答案。

记者调查

声称内部获取原题,3000元包过



对方称真题和答案是内部获取的。QQ截图

律师说法

泄露考生信息严重的可判刑

记者调查发现,考生信息泄露,无非有两种可能。一是招生网站内部人员泄露考生信息,二是有人利用网络技术手段盗取考生信息。

烟台中亚律师事务所律师付磊介绍,如果是组织考试的主管部门将考生信息出售或非法提供给培训机构等第三方情节严重的,会构成出售、非法提供公民个人信息罪。根据《刑法》规定,国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位的工作人员,违反国家规定,将本单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者非法提供给他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

如果是第三方直接盗取了考生信息情节严重的,会构成非法获取公民个人信息罪。根据《刑法》规定,以窃取或者其他方法非法获取国家机关或者金融、电信、交通、教育、医疗等单位在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

考题泄露涉及国家秘密

“考题泄露也大致分为两种情况,这会涉及到国家秘密的相关法律。”付磊律师称,如果是组织考试的主管部门故意或者过失将考题泄露,会构成故意或过失泄露国家秘密罪。根据《刑法》规定,国家机关工作人员违反国家保密法的规定,故意或者过失泄露国家秘密,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

如果是印刷厂、其他个人组织在试题印刷过程中窃取了试题,并出售给个人或其他组织进行获利会构成非法获取国家秘密罪。根据《刑法》规定以窃取、刺探、收买方法,非法获取国家秘密的处三年以下有期徒刑、拘役、管制或剥夺政治权利;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

本报记者 尹海涛

对方电话关机只能QQ联系

记者通过考生提供的卖题者的电话信息,拨打过去发现,所有电话都处于关机状态。记者在网查看电话归属地发现,主要集中在湖北、山西、上海等地。

记者以考生的身份加了信息里的QQ好友,对方

立即同意。记者发现,QQ签名写着“提供100%考场真题与答案,名额有限,订购从速。”

当记者问对方是怎么知道自己电话的,这位QQ名为“华图教育”的人说:“内部获取的原题和答案,你的信息

也是内部提供的。”当记者问内部是哪个渠道时,对方称不方便透露,但保证通过考试,3000元包过。

当记者对答案的真实性表示怀疑时,对方称:“没有实力我们怎么会发送信息到你手机上呢?”

卖题者拒绝见面交易

当记者要求对方见面详谈交易或将对方的工作证通过照片形式发过来时,遭到对方拒绝,而记者询问能否提供真题答案的样本时,对方也给否定的答复。

QQ名为“华图教育”的人只是一味强调考题答案是

从内部获得,保证真实可靠。对方称,只能通过网银转账、银行汇款的方式进行交易。随后,对方询问记者用哪个银行支付,记者答复后,对方立即提供了一个银行账号,要求记者将钱汇过去后将网银转账截图画面发给他,然

后会真题发到记者的邮箱。

记者通过QQ联系了多个卖答案的人,对方都拒绝见面交易,而且都是通过银行转账成功后才能把答案发到邮箱,拒绝答案真实性进行验证。

本报记者 尹海涛

考试还没开始,有人就开始叫卖考场真题答案,说得煞有其事。记者调查发现,这些卖考场真题的人电话都关机了,只能通过QQ联系,并且拒绝见面交易,只能网上交易或者银行转账。

父亲喝酒被撞,儿子怒斥陪酒者

本报热线6610123消息(记者 李大鹏) “跟你说了多少遍,不让带着我爸喝酒,你就是不听。”8日晚上,一男子骑电动车被撞,该男子的儿子到场后,指着跟父亲喝酒的男子大声呵斥。

晚上8点半左右,记者赶到现场,一辆皮卡旁边停着一辆倒地电动车,皮卡司机站在一旁,电动车上的男子坐在皮卡副驾驶上说自己左侧大腿根疼,交警正在勘察现场,救护车还在路上。

随后,被撞男子的儿子带着两名年轻人赶到现场,“跟你说了多少遍,不让带着我爸喝酒,你就是不听,这笔账不算完,你给我等着。”儿子情绪十分激动,指着跟他父亲喝酒的男子大声呵斥,并且不断上蹿下跳。

经过交警检测,皮卡司机未饮酒。晚上9点多,记者离开现场时,儿子与陪酒者就父亲喝酒的事还在争论着。

请张先生领取线索费20元



在车祸现场,电动车倒在路上。本报记者 李大鹏 摄